

# 城事

户籍生最低738分读广州外国语学校,中职三二分段及省级以上重点特色专业部分热门专业最低分数超600分

## 广州中考第一批次录取分数出炉 录取人数较去年明显增加

记者从广州市招考办获悉,7月12日进行了2022年广州中考第一批次计划投档录取,共录取普通高中特长生、自主招生类学生、外语类与艺术类学生及港澳子弟班学生4199人,中职三二分段和省级以上重点特色专业5032人,录取人数较去年明显增加。

■2022年中考第一批录取线出炉,录取人数较去年明显增加。  
新快报记者 郭慧晶/摄



■采写:新快报记者 邓善勇 通讯员 穗考宣

### 特长生录取:40个特长项目共录取1431人

经审核具备体育、艺术特长生资格的考生,其初中学业水平考试成绩达到招生学校的特长生录取最低控制分数线即可被正式录取。全市102所

普通高中(含校区)开设的特长项目涵盖足球、游泳、田径、乒乓球、舞蹈、民乐、粤剧等40个特长项目,覆盖范围广泛,其中开设足球项目学校80所,体现

了广州校园足球发展的鲜明特色和深厚底蕴。特长生计划共录取1431人,其中体育类项目录取723人,艺术类项目录取708人。

### 自主招生:录取最低分数要参考“合成成绩”

广州市招考办表示,自主招生方面,招生学校(含校区)从去年25所增加到36所,计划从去年1265个增加到1725个,有效激发学校办学活力。与往年不同的是,今年自主招生录取规则衔接高校“强基计划”,按中考成绩占70%、学校综合能力考核成绩占30%的方式合成自主招生成绩,择优录取。自主招生计划共录取1693人,计划完成率98%,较去年提高8个百分点,33所

学校(含校区)计划完成率100%。考生和家长需要注意的是,录取分数表所显示的分数并非“录取最低分”,不应单独来看,而是要参考“合成成绩”。如:“末位考生学校综合能力考核分数”是指该校投档最后一名考生的学校综合能力考核分数,根据录取规则,该分数占最终自主招生成绩的30%。“末位考生初中学业水平考试分数”是指该校投档最后一

名考生的初中学业水平考试分数,占最终自主招生成绩的70%。以华南师范大学附属中学为例,计算可得末位考生自主招生得分为 $(764 \div 810) \times 100 \times 70\% + 59 \times 30\% = 83.72$ 分,由于自主招生按照从高到低顺序录取,因此83.72分可理解为最低分数。另外,自主招生成绩不影响后面批次的录取,录取分数也不代表后续批次为相同分数。

### 外语、艺术类及港澳子弟班:招生计划完成率100%

外语、艺术类普通高中录取方面,广州外国语学校、广州市实验外语学校、广州市美术中学(美术类)计划完成率100%。其中,广州外国语学校(统一计划)户籍生录取最低分数为738分,非户籍生录取最低分数为734分,英语最低分数要求为100分。广州市美术中学(美术类)户籍生录

取最低分数565分,比普通高中录取最低控制分数线高20分。面向老三区招生的广州市南武中学(岭南画派纪念校区)户籍生录取最低分数为630分,该分数也为普通高中第三梯度投档控制线。

港澳子弟班录取方面,330个招生计划百分百完成录取,实现“三增

加两提升”,即招生学校增加,招生计划增加,志愿个数增加;计划完成率提升,生源质量提升。广东华侨中学、广州市培英中学、广州市花都区邝维煜纪念中学(雅正校区)三所学校的港澳子弟班录取最低分数分别为691分、659分和620分,均在第一志愿完成录取。

### 中职三二分段及省级以上重点特色专业受青睐

新修订的《中华人民共和国职业教育法》正式实施,明确“职业教育是与普通教育具有同等重要地位的教育类型”,纵向贯通、横向融通职业教育体系加快构建,让中职教育“有学头、有盼头、有奔头”,吸引了一批学业素养和技能素质兼备的学生踊跃报考。

记者了解到,广东黄埔卫生职业技术学校、广东省食品药品职业技术学校、广州市信息技术职业学校、广州市旅游商务职业学校、广州市财经商贸职业学校、广州市天河职业高级中学、广州市番禺区新造职业技术学校、广州市海珠工艺美术职业学校等学校的护理、中药、无人机操控与维护、商

务英语、会计事务、幼儿保育、计算机网络技术、艺术设计与制作等60个专业招生计划完成率100%。

记者发现,广东省电子职业技术学校(校本部)的动漫与游戏设计专业、广东轻工职业技术学院(附设中职班)的会计事务、艺术设计与制作、动漫与游戏设计、计算机应用、工业机器人技术应用专业最低录取分数超600分,其中广轻工的工业机器人技术应用专业最低分数达到665分,超普高录取第三梯度投档控制线35分。

根据投档录取规则,在多个批次安排招生计划的普通高中,特长生招生计划、自主招生计划、艺术类招生计

划投档未完成,剩余计划均并入该校第三批次或第四批次计划。被普通高中或中职三二分段及省级以上重点特色专业录取的考生,如注销录取结果,则只能参加已填报的中职剩余招生计划志愿投档录取。被录取的考生应登录广州市高中阶段学校招考服务平台“综合查询”查收电子录取通知书,按学校《新生注册报到须知》准时到校注册报到。广州市招考办提醒考生务必按期注册报到,逾期将被注销录取结果。需要注意的是,已被普通高中和中职三二分段及省级以上重点特色专业录取的考生,无论是否已报到或已注销,均不能参加补录。

### 广东省教育厅: 公布举报方式 严查暑期违规培训

新快报讯 记者杨喜茵报道 2022年暑期正值“双减”工作一周年,是校外培训治理工作的“交账期”和“治理期”。在7月12日“广东民声热线”播出的视频采访中,记者注意到,在广州仍有机构借“素质拓展”“作业辅导”之名开展学科类校外培训。“隐形变异”的校外培训机构应该如何排查和治理?节目中,广东省教育厅相关负责人进行了回应。

### 公布举报方式 严查暑期违规培训

针对校外培训机构在暑假违规开展学科培训,广东省教育厅校外教育培训监管处处长方树生介绍,省教育厅已通过广东省教育厅官网、官方微信向社会公开每个区县和每个地市以及省教育厅的举报电话和举报邮箱,如市民发现有违规培训行为可第一时间向当地的教育行政部门和省教育行政部门举报。同时省教育厅采取网格化的处理,要求各地市各区县会同市级、县级的部门组成联合的治理小组,以社区为单位进行排查,发现一起、处理一起。“通过各地网格化、线上巡查等方式,已在全省处理了100多家线下、线上校外培训机构和其他无证培训的网络平台,并对相关机构、责任人进行了处理。”方树生介绍道。

值得注意的是,“双减”政策实施以来,学生有了更多课余时间能够自主安排。广东省教育厅基础教育与信息化处处长赵琦认为,提高学生健康水平,落实好校内体育锻炼一小时和校外体育锻炼一小时是最关键的。“家长和社会千万不要把体育锻炼、体质健康变成应试教育”。

### 广东新增中小学 公办学位223万个

“目前我们幼儿园在园幼儿达到500万人,每年以20万人左右的速度递增,学前教育学位对我们来说压力巨大。”节目中,广东省教育厅副厅长李璧亮介绍,过去10年广东省增加的幼儿园有9000多所,增加的公办学位有100万个以上。“十四五”期间,广东将进一步巩固学前教育“5080”攻坚成果。

李璧亮提到,从外省流入广东的适龄儿童非常多,在本地由农村流入城镇的也非常多。针对城镇挤、学位少的问题,广东省教育厅加强学位建设,过去5年里面,增加了中小学公办学位223万个,未来5年,计划新增375万个公办学位。

近日,广东省教育厅发布的《广东省“十四五”特殊教育发展提升行动计划》提出,到2025年,残疾儿童少年义务教育入学率达到97%,积极推动残疾学生15年免费教育。据调查反馈,目前仍有特殊儿童在当地入学方面遇到难题。李璧亮表示,特殊儿童目前有三种教育方式,包括随班就读、进入特殊学校、送教上门,适合哪一种方式各地都有专门专业的评估鉴定,要求是应收尽收,“全覆盖、零拒绝”。